
 
 

 

 

 

  



 

 

 

Από την έµπνευση στην τάξη - από 

την προετοιµασία στη δράση 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΒΙΩΜΑΤΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 

23 Νοεµβρίου 2024 

 

09.50 – 10.00: Άνοιγµα πλατφόρµας Webex 

10.00 – 10.10: 
Καλωσόρισµα από τη Διευθύντρια του Εργαστηρίου Μουσικής 

Παιδαγωγικής, Καθηγήτρια Σµαράγδα Χρυσοστόµου 

10.10 – 10.30 : 
Ξενάγηση στην ιστοσελίδα και γνωριµία µε τις δράσεις του 

Εργαστηρίου Μουσικής Παιδαγωγικής από την Ελισσάβετ Περακάκη   

10.30 – 11.10: 

Ευανθία Καγκάδη (εκπαιδευτικός Μουσικής, ΜΑ): 

Σαν Αρχαίος ακούω, παίζω, σχεδιάζω, µουσικοκατασκευάζω: 

Η Αρχαία Ελληνική Μουσική ως Βίωµα στη Δευτεροβάθµια Εκπαίδευση1 

11.10-11.50: 
Παρασκευή Μακρινού (εκπαιδευτικός Μουσικής):  

Ὠδή  ἐν χορῷ 

11.50 – 12.30: 
Γεώργιος Τσίτας (εκπαιδευτικός Μουσικής):  

Παίζοντας φιδάκι µε τον Μότσαρτ…2 

12.30 – 13.15: 

Γιάννης Μυγδάνης (εκπαιδευτικός Μουσικής):  

Πρακτικές δηµιουργίας εκπαιδευτικών backing tracks και play-along 

videos για µαθήµατα µουσικής3 

13.15 – 13.30: Κλείσιµο Ηµερίδας 

  
 

1 Προαιρετικά: ένα µικρό πακέτο κρύο πηλό (προµηθευόµαστε από βιβλιοπωλείο ή σουπερµάρκετ) ή πλαστελίνη, 

λίγο νερό, δύο λεπτά ξύλα (ξυλάκια µαγειρικής), µωροµάντηλα και µία βάση από σιλικόνη ή χαρτόνι. 
2  Power Point, για τη δηµιουργία της δική µας εκδοχής του παιχνιδιού . 
3  Πριν την παρακολούθηση του εργαστηρίου, προτείνεται η εγκατάσταση της εφαρµογής JJazzLab 
(https://www.jjazzlab.org/en/), καθώς και δηµιουργία λογαριασµού στο Canva (https://www.canva.com). 
 

https://www.jjazzlab.org/en/
https://www.canva.com/


 

 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ - ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ 

 

Ευανθία Καγκάδη 

Σαν Αρχαίος ακούω, παίζω, σχεδιάζω, µουσικοκατασκευάζω: Η Αρχαία Ελληνική 

Μουσική ως Βίωµα στη Δευτεροβάθµια Εκπαίδευση 
 

Περίληψη 

Η Αρχαία Ελληνική Μουσική συνδέεται διαχρονικά µε µουσικούς όρους όπως ο τόνος, η αρµονία, η 

ορχήστρα, η χορωδία κ.α., που χρησιµοποιούνται στη διεθνή µουσική σκηνή και στη διεθνή µουσική 

ορολογία, τόσο στις έντεχνες όσο και στις δηµοφιλείς µουσικές παραδόσεις. Μέσα από τη διδασκαλία 

της στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση επιδιώκεται η ενεργή εµπλοκή των µαθητών σε όλα τα στάδια 

της εκπαιδευτικής διαδικασίας, η γνωριµία µε την Αρχαία Ελληνική Μουσική συγχρονικά και 

διαχρονικά, η βιωµατική προσέγγιση και η κατανόηση βασικών µουσικών εννοιών, η σύνδεση της 

µουσικής µε άλλες τέχνες και επιστήµες και η οργάνωση µουσικής - πολιτιστικής δραστηριότητας 

στο χώρο του σχολείου µε παράλληλη διάχυση στην κοινότητα. 
 

Σύντοµο βιογραφικό σηµείωµα 

Η Ευανθία Καγκάδη είναι εκπαιδευτικός µουσικής στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση από το 2003. Είναι 

απόφοιτός του Τµήµατος Μουσικών Σπουδών του ΕΚΠΑ και κάτοχος του Διατµηµατικού 

Μεταπτυχιακού Τίτλου Σπουδών «Ανθρωπολογικές και Επικοινωνιακές Προσεγγίσεις της Μουσικής»  

του ΕΚΠΑ ως υπότροφος του Κρατικού Ιδρύµατος Υποτροφιών για τα ακαδηµαϊκά έτη 2010-2012. 

 

Μακρινού Παρασκευή 

Ὠδή  ἐν χορῷ 
 

Περίληψη 

Η εισήγησή µου έχει ως στόχο να παρουσιάσει µια µέθοδο εκπαίδευσης της σχολικής χορωδίας στα 

σχολεία γενικής παιδείας, η οποία στηρίζεται σε ασκήσεις διαφραγµατικής αναπνοής και φωνητικής 

αγωγής. Η µέθοδος αυτή έχει εφαρµοσθεί κατά τα χρόνια της υπηρεσίας µου  στην πρωτοβάθµια και 

δευτεροβάθµια εκπαίδευση, σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας και σε τυχαίο  δείγµα µαθητών, µε 

επιτυχή αποτελέσµατα. 

 



 

 

 

Σύντοµο βιογραφικό σηµείωµα 

Αποφοίτησα από το Τµήµα Μουσικών Σπουδών του ΕΚΠΑ (2000) και από το Εθνικό Ωδείο ως 

Διπλωµατούχος Πιάνου (1997- Τάξη Μαρίνας Λαµπρινούδη). Φοίτησα επί 5 χρόνια στη Χορωδία 

Σπουδαστών του Εθνικού Ωδείου υπό τον Σπύρο Κλάψη και την καθηγήτρια φωνητικής αγωγής  κ. 

Άννα - Μαρία  Καρκανιά. Εργάζοµαι εδώ και 20 χρόνια στη δηµόσια εκπαίδευση και έχω ασχοληθεί 

ιδιαίτερα µε τον τοµέα της χορωδίας στα σχολεία γενικής παιδείας.  

 

Γεώργιος Τσίτας 

Παίζοντας φιδάκι µε τον Μότσαρτ… 
 

Περίληψη 

Η παρούσα διδακτική πρόταση στοχεύει στην παιγνιώδη προσέγγιση της ζωής και του έργου του 

Μότσαρτ. Ο εκπαιδευτικός, χρησιµοποιώντας ένα εύχρηστο πρόγραµµα παρουσίασης, το Power Point, 

δηµιουργεί ο ίδιος ένα «φιδάκι» µε πρωταγωνιστή τον Μότσαρτ. Οι µαθητές/τριες, χωρισµένοι σε 

οµάδες, στην πορεία τους προς τη νίκη, αντιµετωπίζουν τις προκλήσεις που έχει εντάξει ο 

εκπαιδευτικός στο παιχνίδι: ακροάσεις, ερωτήσεις γνώσεων, εκτέλεση παρτιτούρας µε µεταλλόφωνα 

ή boomwhackers. Έτσι, τα µεν παιδιά προσεγγίζουν τον κλασικό συνθέτη µε έναν εναλλακτικό τρόπο, 

οι δε εκπαιδευτικοί προσθέτουν στη φαρέτρα τους ένα νέο διδακτικό εργαλείο, που µπορεί να έχει 

εφαρµογές σε ποικίλες θεµατικές, να συνδυάζεται µε άλλες µεθόδους (π.χ. ανεστραµµένη τάξη), και 

να βοηθά τα παιδιά αφενός να µαθαίνουν και αφετέρου να καλλιεργούν και να αυτοαξιολογούν τις 

δυνατότητές τους.   
 

Σύντοµο βιογραφικό σηµείωµα 

Ο Γεώργιος Τσίτας είναι Μουσικός και Θεολόγος στη Δευτεροβάθµια εκπαίδευση από το 2003. Έχει 

ειδικευτεί στην Εκπαιδευτική Αξιολόγηση σε επίπεδο µεταπτυχιακού και διδακτορικού µε έµφαση στα 

ζητήµατα Ηθικής και Δεοντολογίας. Έχει συµµετάσχει σε Συνέδρια Παιδαγωγικής και διαθέτει 

δηµοσιεύσεις σε επιστηµονικά περιοδικά. Επιπλέον, διδάσκει σε Μεταπτυχιακά Προγράµµατα 

Σπουδών του Πανεπιστηµίου της Λευκωσίας και του ΕΚΠΑ.  

 

 

 

 



 

 

 

Γιάννης Μυγδάνης 

Πρακτικές δηµιουργίας εκπαιδευτικών backing tracks και play - along videos για 

µαθήµατα µουσικής 
 

Περίληψη 

Τα backing tracks, ως ηχογραφήσεις συνοδείας, και τα playalong videos, που συνδυάζουν εικόνα και 

ήχο, αποτελούν σύγχρονα εργαλεία στη µουσική παιδαγωγική, προσφέροντας διαδραστικές ευκαιρίες 

µάθησης. Το συγκεκριµένο βιωµατικό σεµινάριο επικεντρώνεται στη δηµιουργία και στον εµπλουτισµό 

του µουσικού εκπαιδευτικού υλικού υπό τη µορφή backing tracks και playalong videos. Με έµφαση 

στην πολυτροπική µουσική µάθηση, θα εξεταστούν πρακτικές που συνδυάζουν ήχο και εικόνα για την 

ενίσχυση των κινήτρων εµπλοκής και της συµµετοχής των µαθητών. Οι συµµετέχοντες θα 

εξοικειωθούν µε εργαλεία όπως το JJazzLab, το Canva και το Google Slides, τα οποία παρέχουν 

δυνατότητες για εύκολη, γρήγορη και άµεση παραγωγή πολυµεσικών µουσικών ιδεών οι οποίες 

µπορούν να εφαρµόσουν στην εκπαιδευτική τους διαδικασία. 
 

Σύντοµο βιογραφικό σηµείωµα 

Ο Δρ. Γιάννης Μυγδάνης είναι εκπαιδευτικός µουσικής στο Pierce – The American College of Greece 

(Πρωτοβάθµια Εκπαίδευση), συνθέτης, σχεδιαστής ψηφιακών εκπαιδευτικών αντικειµένων και 

µεταδιδακτορικός ερευνητής στο Τµήµα Μουσικών Σπουδών του ΕΚΠΑ. Είναι απόφοιτος Μουσικών 

Σπουδών του ΕΚΠΑ και Πληροφορικής του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών. Είναι συνεργαζόµενος 

διδάσκων στο ΠΜΣ «Μουσική Εκπαίδευση σε Τυπικά και Άτυπα Περιβάλλοντα» του ΕΚΠΑ και 

επιµορφωτής στα ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Ιονίου Πανεπιστηµίου και του ΕΚΠΑ. Περισσότερες πληροφορίες: 

www.yannismygdanis.com. 

 

 

 

 


